

Srostlé dívky, Růžena a Josefa Blázkovi.



Pohádka o dvou duších v jednom těle stala se tak asi před čtrnácti lety v Skřejchově, malém to osadě v okrese mlýnském v Čechách skutkem. Rozmarná příroda vyvedla jednou domýšlivému lidstvu kapitální kouzlo; dokázala mu, kterák i "pán tvorstva" není něm jiným, než měkkou hlnou v prstech její tvůrčí vůle, a že dokonalost jeho není tak bezpodmínečná. V chaloupce skřejchovské spatřilo světlo světa stvořeníčko, jež vzbudilo úžas všech, kdož je v celé nebohosti jeho spatřili, především vlastní své matky. Bylo to dvojčie a nebylo. Byla to jediná bytost, ale byly to také bytosti dvě, neboť nad pasem nalezala se dvě bezmála přiměřeně vyvinutá těla, a dole čtvero noh. V nemalých rozpacích ocl se kněž, jež novorozené měl pokřtiti. Konečně uznal tak: vystavil křtící list jediný, ale s dvěma jmeny: Růžena, Josefa. Jména ta značí sice dvě bytosti—ale mohou

také přináležeti ečné! To odpovídá také skutečnosti. Kromě nadání, robátka zůstala naživě, ba nepotvrdilo se ani proroctví pražského gynaekologa prof. Brejského a jiných lékařů, kteří pevně měli za to, že Růžena a Josefa nepřezijí dobu vývinu dívčího. Děvčátka rostla, a otec jich, ačkoliv neoplyval pozemskými statky, dal jim pečlivě vychováni. Poněvadž dívky nemohly do školy choditi, docházel k nim učitel, jenž také dal jim prvě základy ke hře na housle. Co dále se stalo, odpovídá úplně běhu věcí za našich dob. Přešel impressario, a dívky vydaly se provázeny rodiči, na pouť světem, dosti sice nepohodlnou, ale za to výnosnou. Ve všech velkých městech evropských ukazovala se tato nová "siamská dvojčata", na nichž ovšem nic není ze Siamu. Produkce jich záležel ve hře na housle, xylofonu a v tanci, jemuž oddávají se s jistou náruživostí.—Rodní jich jméno jest Blázkovi.

Utonul. Dne 14. prosince k 8. hodině ranní vytažena byla plavcem Fr. Kollerem nedaleko smíchovského převozu a Císařské louky v Vltavě mrtvola utonulého dělníka, kterýž odvážil se v úterý po 10. hodině večerní ku přechodu po zamrzlé Vltavě do Smíchova na Vyšehrad nebo do Podola, při čemž dostal se do zaseky ledu, volal chvíli úpěnlivě o pomoc, kterou mu chtěli poskytnouti strážníci a dva plavci, ale když se pod nimi led probouřil, musili ustáti od svého úmyslu. Nešťastník mezi tím utonul. Jeho milenka a dva občané zjistili, že utonulý jest 46letý nádeník Vojtěch Smělý. Smělý zanechal 3 nezaopatřené, ne-manželské děti.

Obět poslední vánice sněhové. Město Polička bylo ve dnech 6. a 7. prosince následkem vysokých sněhových závějů od okolních obcí úplně odtačeno; dne 8. bylo poštovní spojení umožněno pouze přes mlýnský jezdití a v závějích uvázlo mnoho povozů, takže kočf jen stíží svůj život zachránili a koně byli teprve vysvobozeni, když vánice poněkud ustála. Mezi jízdu do Poličky dostal se kočf Novotný s povozem do závěje, v níž uvázl, byl udfen podkovou koně a usmrčen. Ráno dne 7. byla jeho mrtvola hluboko ve sněhu nalezena.

Z ruských listů. — "Váriavský Denník" má dopis z Vidně, dříve, jak se zdá, informovaný, jež ozna-

se dala překonati, protože i mezi Mladočechy jsou někteří, kteří by se obnovení českého státu rádi se vzdali těch 120 milionů, které rovně plynou z českých zemí do Vidně, aniž se z nich co vrátí, a snad by se dali skloniti k ještě větší oběti. Největší překážkou obnovení českého státu jest odpor německého obyvatelstva českých zemí. S odporem tím musí se počítati, protože i) německé menšiny v zemích českých jsou silně počtem i hospodářsky a státní myšlenka rakouská náboby by nezískala, kdyby nespokojeni Čechů bylo vykoupeno rozjitřením Němců, a 2.) proto, že hnutí německého obyvatelstva českých zemí má zlatý, který má svůj základ za hranicemi. Co z toho však vyde, není se, ale jeto je, že české státní právo nemá již v nejvýšších kruzích vídeňských zásadných odporců.

Smělá loupež na poštovním ředitelství v Praze. Dne 14. prosince o půl 6. hodině odpoledne přišel J. Klínot, sluha Hospodářské úvěrní banky do oddělení pro peněžní záležitosti na poštovní ředitelství a postavil před okénko úradníka sedm peněžních psaní na sebe a žádal zdfvořiti, aby je úradník co možná rychle expedoval. Obsahovaly přes 15,000 zlatých. Z nenadání přiskočil k okénku mladý člověk, vzal čtyry dopisy se 1400 zl., 1200 zl., 987 zl. a 2036 zl. a dal se s nimi na útěk. Sluha zůstal jako omráčen, záhy se však vzpamatoval a pustil se za drzým lupičem. Marně bylo namáhání, aby otevřel dvře na chodbu, jež lupič z veně uzavřel. Klínot vyráží dvře a utíkal po schodech klíče, co mu brdlo stačilo: "Chyťte ho, zloděje!" Když vyšel do Jindřišské ulice, nepozoroval nic nápadného, naproti tomu byl poštovním sluhům Fr. Bláhovcovi a Ant. Stoklasovi, kteří stáli u vrat, nápadný útěk mladého muže, který by je býval málem porazil. Běželi hned za ním a když zaslechli volání Klínoty, pronásledovali ho. Lupič utekl do domu v Bredovské ulici, kde byl od zmařněných dvou poštovních sluhů na schodech dopaden. Odevzdal sluhovi Bláhovci 3 peněz ná psaní dobrovolně, čtvrté psaní, se 2tisícovkami a 3 desítkami si nechal. Seznal, že již nemůže uniknouti, vytáhl i toto psaní a začal je trhati a kusy po dvoře rozhazovati. Sluha Klínot vrhl se na něho a vyrvál mu zbytek psaní z ruky. Bláhovec sebral rozházené kusy psaní s penězi a uschoval je. Zloděj byl za velké sběhu lidu odveden na poštovní ředitelství, tam zatčen a dopraven na policejní komisařství. Zde se zjistilo, že jest to 36letý advokátní úradník Karel Novotný; též se ku krádeži přiznal a udal, že prý ho k činu dohnala nouze.

Pečujte o své dívky.

Tak volá každý lidumil všem ot cům vstříc. Zachovejte svůj největší poklad v zdraví a štěstí. Nyní, když chladnější počasí převládá, každý jest v nebezpečí nastydnuti, které může mít následky smrtelné. A přece jest pomoc velmi snadna a lacina. **Severův Balsám pro plícní neduhy** vyléčí každý případ kašle, chraptivosti, bolení v krku, zánětu, záhduchy a jest výtečným lékem při všech nemocech plíc a hrtanu. Nečekejte až se nemoc rozmůže, nýbrž hned při prvních známkách kupte si Severův Plícní Balsám, láhev za 50 ctů., menší za 25c.

W. F. SEVERA, český lékárník, Cedar Rapids, Ia.

Děti stížené kašlem nejraději užívají **Severova plícního Balsámu**, poněvadž má lakodnou chuť a rychle je vyléčí.

Jednatelé se hledají za služné. Sebe na prstěch ku prodej nově patentové c. n. smičké tušky k vymazání luk netu. Nыр. chleji a nejlpe prodávající se no. nika. Vyruče le lokout okou je ve dvou vřetních. Nemože se popr. Půbni jako závažné — 200 st 500 procent výfřika. Jedce jednateli prodal za 300 7. 14. 21. dnech. Jíay za 200 ve dvocece hodině. 77 dílně zážně ali oni por. la. O p. d. n. m. k. a vřetnědi pítie na. "The Memro. Eraser Mfg. Co." La Crosse, Wis. (222)

ZPRÁVY ZAHNANICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

Pa celém Rakousku panovaly dlouhodobé zprávy ve středu prudké sněhové vlnice, jimiž veskeré spojení dopravní přerušeno bylo. V mnohých městech, zvláste v Dalmácii, nemohli se nikdo ani ven odvážiti a veskerý místnost obchodní a zábovní museli býti zavřeny. V Řece vytvořeny závěje, ať do výše drabého posunutí sahajet. Ve Vidni nakupeno jest na mnohých ulicích od 8 do 12 stop sněhu.

Německá říšská rada bude prý rozpustěna, pokud vládní vojenská předloha bez změny přijata nebude a vice učiniti tak zanýřtí vláda v té naději, že zvoleni byli by při nových volbách poslanci povolnější.

Z Berlína oznamováo počátkem týtce, že stávka horníků v distriktu saarském nabývá hrozivých rozměrů, neboť počet stáskujících pádí se již na 22,000 a výtržnosti jsou na denním pořádku. Za účelem zjednatí pokoje vyslány tam byly čtyry praporey vojska, s rozkazem, vystupovati proti výtržníkům se vši přislaností a poskytovatí všemožnou ochranou tím, kteří do práce vrátiti by se chtěli.

Iřín francouzský dostal nového pretendenta v osobě dánského prince Vladimíra, kterýž za manželku pojal princeznu Marii Orleánskou. Jak z Paříže totiž v úterý oznamováno, hodlalj royalisté franco-zsti, v pádu možnosti převratu vládního v čelo své prince tohoto postaviti, v té naději, že by se mu i podpory se strany Ruska dostalo, an nejen žva-grem ale i miláčkem cara prý jest.

Ruská vláda zamýšlí přesdřiti 2,500,000 rolnických rodin, v bídou stížených provinciích vnitřních usazených, nákladem svým do provincií řídější osazených, čímž možnému opětování se hladomoru zabrániti doufá.

Portugalský kortes zabájen byl v pondělí tráni ředí krále Karla, v níž slibováno, že vláda postará se o to, aby v zemi více obilin pěstováno bylo, aby vývoz zvýšen byl a aby ualežitě opravy ve službě veřejné provedeny byly. Dale oznámeno, že vláda vyjednává o snížení úroků z dluhu národného a o zlepšení úveru národného—obě dá se prý ale jen teukrát prověsti, když kortesem o zvýšení vládních příjmů postaráno bude.

V Nizozemsku došlo počátkem týtce v mnohých městech k vážným výtržnostem a sice vyzvolany tyto byly agitací anarchistických předáků mezi bez zaměstnáni jroucem dělnictvem. V Sewartluu, Pekela a Sappermeere byl značnější počet výtržníků pozatýkán a na obou stranách značný počet osob zraněn.

Z Hamburku oznameny opětne ve čtvrtek dva další případy cholery.—Těž vypukla prý cholera v některých přimorských městech francouzských.

Rakouský ministr financí, markýz Bacquehem, započal počátkem týtce vyjednávatí s Rothschildem a jinými bankéry vídeňskými vzhledem k zamýšlené vládní půjčce v obnosu 200 milionů ve zlatě.

Předáeda rakouského ministerstva, hrabě Taaffe, provedl zase jeden ze svých "mistrovských" politických činů. Nedávno odbývala se korunni porada pod předsednictvem císaře Františka Josefa a usmčeno schváliti program, v němž co možná málo se povídá, tak aby se co možno všem stranám vyhovělo. V programu tom uznává se především dualismus na proti federalistickým snahám feudálů a klerikálů. Pak klade se důraz na to, že jest potřeba politické reformy, čmž, jak známo, mají býti národnostní spory zae-hnány. Konečně udíl se levíce německé rada, aby vzdala se své myšlenky na vyrovnání s Čechy, čmž klerikalové mají býti pobuzni k tomu, aby vzdali se svých školních návrhů a Slovinci zase nemají v ce požadovati dalšího „slovenizování". Jak vidět, práva to Taaffovská politika.

Mezi Chilli, Brazílii a Paraguay uzavřeu dle zprávy z Valparaiso došlé, spolek na odboj a výboj.

V Costa Rica, středo-americké to republice, hrozí vypuknutím válka občanská, neboť nepřátelé nynějšího presidenta chystaj se ku násilnému jeho svržení.

Taaffe, předseda ministerstva rakouského, měl minulého týtce dlouhou přerau s vůdcem Poláků, Javarským, a vůdcem konservativních Hohenwartem, a vůdcem německé levice, Plenerem, a sice jednání o podmínkách, za jakýchž by ze stran těchto nově vřtění vládní utvořiti se dala. Plener během rokování pravil, že německá levice tak dlouho v opozici proti vládě státi bude, pokud tato známé "vyrovnání" s Čechy (punktaoe vídeňské) neprovede.

Ministerské postavení v Rakousku Uheršce začíná býti skutečně notně nepřijemným. Sotva že se v Paři nový, liberální ministr-president Wekerle dšobátko v křesle uvelebil, již čim se útoky nové i na jeho vládní program a skoro se zdá, jako by měl hrabě Zichy pravdu, když před několika týtci v panské sněmovně uheršce v odpovědi k programu nového ministra prohlásil se proti projitovanému Wekerlem zavedení závazného občanského sňatku a proti jurisdikci civilních soudů ve věcech manželských, a dodal pak, že nové volby po případě ukážou, že i národ jest proti oběmu. Oposice, která proti novému kabinetu v panské sněmovně tak platuě se ujala, nabývá stále větší rozměru a šff se i na venek. Církev, jak se samo sebou rozumí, nasazuje všesky páky, aby zmařila provedení nového programu vládního a mohlo by se skoro míti za to, že kulturní boj v Uhrách už je zabájen. Konec týtce vydán biskupem Schopperem pastýřský list, v němž se tvrdí, že nová vláda klame krále ohledně nábudy v zemi panující. Instituce občanského sňatku stojí prý v příkrém odporu s učením katolické církve a všichni katolíci musí prý se jako jeden muž energicky postaviti proti podobným krokům vlády.

Z Vidně oznamováno koncem týtce, že smrt Schmerlingova, známého to zakladatele rakouské "konstituce", každým dnem očekávána býti může.

Vůdce uheršce strany opořitní, poslanec Eötvös, měl dle zprávy, přes Londýn minulého týtce došlé, ve sněmu řed, kteráž po celé řiši pozorlost vyzvolala. Týž totiž tvrdil, že král nemůže poddanými svými uražen býti, an příliš vysoko nad nimi stojí. Králi musí prý dáno býti na srozuměnou, že může sice zaslřivati zřetěšeným rádcům, nikdy ale lidu. Dále kritisoval počinnáň strany katolické, kteráž poštvtati chce panovníka proti straně národné a svobodomyšlné, prohlášováním jich za revolucionáře. Liberálům uheršským jest prý vlast jejich mnohem milejši, než jejich náboženství a lvali tomuto prý nikdy od cře svého, jimž jest dosažen úplné neodvislosti Uher, neupustí.

V Německu poutá k sobě dneš zahájené zasedání říšské rady všeobecnou pozornost, an rozhodnuto v něm bude o osudu vládní předlohy vojenské, kterouž, jak známo, mo-vojeuská značnou měrou rozmmože na býti má. Vláda pokusí se za každou cenu předlohu onu prosaditi, kdyby i ty největší ústupky straně klerikalní, kteráž na odpor se jí staví, učiniti měla a vyarožuje pro případ, že by přec neprošla, že stábude na plně třítleté službě všechno-váček ve službě řadové, čmž ovšem zvláste třída pracovních značně v zájmeh svých poškozena by byla. Mimo toho jest prý císař Vilém rozhodnut, v pádu nepřijetí předlohy dotyčné, prověsti vůli svou i na vzdor říšské radě a sice na základě článku ústavy, jimž každý zdravý muž k službě vojenské povinným se stává a jimž síla armády rozho inuti císařskému ponechána jest. — Že ku kroku tomuto císař skutečně o-hodlám jest, vysvitá nejlépe z toho, že ministerstvo války provádí již všechny přípravy, jako by již před-loha dotyčná přijata byla.